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A magyar feltámadás felé
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A feltámadást megelőző nagybőjti 
időben mint gondolatokat tisztitó 
szikrázó villám járta át szellemün­
ket gróf Teleki Pál miniszterelnök 
kassai beszéde. Mintha tükröt tárt 
volna a magyar társadalom elébe ; 
magyarok, nézzetek bele, ilyenek 
vagytok, de nem szabad ilyennek 
lenni, meg kell változnia a magyar 
társadalomnak.

Jaross Andor amikor január ha­
vában a szomszédos Bori község­
ben járt díszpolgári oklevelének 
átvétele céljából, beszédében azt 
hirdette, hogy politikai egységre 
és a társadalom benső átalakulá­
sára van szüksége a magyarság­
nak, a miniszterelnök március 15 iki 
kassai beszédében pedig azt az 
igazságot kiáltotta oda az ország­
nak, hogy meg kell szűnnie a fe­
lülről való lenézésnek és az alulról 
történő irigységnek !

Nagy igazság rejlik tudós mi­
niszterelnökünk ezen kijelentésében, 
amely arra mutat, hogy nagyon 
is jól ismeri ezt a speciális magyar 
betegséget, amely még mindég 
nem tudta eléggé összemelegiteni 
s összehozni a magyar társadalom 
különböző részeit, ami gátlója an­
nak a nemzettestvéri nagy össze­
fogásnak, amelyet az igazi magyar 
hazafiak ideálként ringatnak lel­
kűkben.

A miniszterelnök nem egyoldalú 
megállapítást tett, mindkét fél felé 
feltárta őszintén az igazságot, amely 
a husvétet váró hangulatban igazi 
keresztényi tanítás gyanánt hullt a 
lelkünkre s bepermetezte azt az 
átalakulás szent vágyával. Húsvéti 
ajándékul lepjük meg egymást a 
kölcsönös bizalommal ! Adja Isten, 
hogy jótékony hatását minél előbb 
érezhesse az egész nemzet egyeteme.

A társadalmi összefogás hasz­
nosságára minket ránevelt a húsz­
éves cseh elnyomás, ennek az ösz- 
szefogásnak a kisugárzása legyen 
példaadó bizonyság az egészséges 
társadalmi fejlődés további utján az 
egész megnagyobbodott Magyar­
országban.

Jaross Andor politikai egységre 
való buzdítását is megfogadta a 
visszacsatolt rész magyarsága, ami 
dőn az Egyesült Párt a történelmi 
feladatát befejező szervezeteit be­
olvasztotta a hasonszellemü, szo­
ciális programú, keresztény nem­

zeti törekvésű Magyar Élet Pártjába. 
Ez a beolvadás megszüntette az 
elkülönülés eddig fennálló külső je­
leit is, meg kell tehát szűnnie a 
«felvidéki» és «anyaországi» szel­
lembeli és felfogásbeli különböző­
ségeknek is, helyette ki kell alakí­
tani a benső lelki és társadalmi 
egységnek azt a hatalmas nemzeti 
erőt kifejlesztő szintézisét, amely­
re a miniszterelnök és jaross An­
dor miniszter beszédei is céloztak.

Mint ünnepi harangszó kondul a 
lelkűnkben Radocsay László igaz­
ságügyminiszter lévai beszédének 
hangja: Adjunk bálát naponta száz­
szor és százszor a jó Istennek, hogy 
az ősi ház családi asztalánál ismét 
együtt ehetjük édesanyánk szegé­
nyes, de áldott kenyerét I Az édes­
anya mindenét odaadja és egyfor­
ma szeretettel adja gyermekeinek, 
— mindig többet szeretne adni, 
mint amennyit ad, de sehasem ad­
hat többet, mint amennyije van I

A MAGYAR ÉLET PARTJA
LÉVAI SZERVEZETÉNEK MEGALAKULÁSA

Amint már jelentettük, a MÉP lévai szer­
vezete f. hó lő in megalakult. Dr. Radocaay 
Láizló igazságülyminiszter délután félbárom 
órakor érkezett gépkocsin dr. Pajor Gfőiő 
bihari és Csicsery-Róniy István somogyi 
képviselők társaságában, hogy jelenlétével 
kifejezésre juttassa a pártalakulás történelmi 
jelentőségét. A főispáni hivatalban a minisz­
tert Léva politikai vezetői fogadták s az EP 

nevében Klain Ödön
elnök köszöntötte.

Három óra után a Városi Színház termé­
ben az Egyesült Msayar Párt utolsó érte­
kezletét tartotta. A Megyar Hiszekegy el­
mondása után Klain Ödön üdvözölte a mi­
nisztert és a megjelenteket. Elnöki megnyi­
tójában kifejtette, hogy csak az etikai állam­
felfogás vezetheti a nemzetet megelégedésre 
éa az átalakulással járó hányattatáa után 
állandó nyugalomra. Etikai pillérekre helyez­
tük pártunkat is, sem térünk le erről 
az egyenes útról, mert nagy erőnek tartjuk 
a nemzetszeretetet éa a keresztény erkölcsi 
világrendet. Ezek sdtak erőt a 20 év alatt 
ia nemzeti életünk fenntartásában, ezek lesz­
nek jöröben ia uj pátiunk alapelvei. A Ma­
gyar Élet Pártjába való belépésünkkel nem­
csak a nemzet testébe, hanem a leikébe is 
bekapcsolódunk. Egyébként a felszabadulás 
előtt is szellemi egységben állluok a trianoni 
magyar testvéreinkkel, lelkileg egyek voltunk, 
mert a nemzeti géniusz összeköttetést léte­
sített közöttünk. Ma már a magyar szent 
korona tagjai vagyunk újra s ennek a szent

Minden megnyilatkozásból az egy­
ségre és összefogásra való törek­
vés szent vágyakozása csendül ki, 
a magyar haza gyermekeit min­
denki egy megértő nagy család 
gyanánt szeretné látni, amely a 
súlyos időkben összebújva az or­
szág fedele alatt egymást melen­
getné, egymás erejéből gyüjtené az 
erőt a reáváró nagy történelmi fel­
adatok megoldására.

A husvét bensőséges ünnepi han­
gulatában mélyedjünk el ezekben a 
megnyilatkozásokban, amelyekben 
benne rezeg a nagy várakozás 
böjti megtartóztatása és a magyar 
feltámadás minden hite és remény­
sége. Mindnyájan élezzük, hogy 
mint emelkedik a magyar nemzet 
testéről a reánehezedő kő, amely 
alá örökre eltemetni akarták ellen­
ségei Magyar hitünket csak erősiti 
a keresztény egyház húsvéti ünne­
pe, amely az egész világ előtt pél­
dázza, hogy az Igazság ereje le­
győzhetetlen. A magyar Igazság is 
halhatatlan és egyszer megkondul- 
nak a nagy magyar feltámadás 
harangjai is !

, koronéntk a (énjében uj életre ébredve abba 
I a pérlba kell beolvadnunk, amely ősi igaz­

ságainkat tovább élteli.

Sylvester Péter János 
vármegyei lö'itkár ezután felolvasta Jaroas 
Andor kiélltványát, amelyet a Birs mullheti 
száma közölt, mijd

báró Majthényi László
felsőházi tag, az EP vármegyei szervezeté­
nek elnöke a záröülés alkalmából a párt 
elnöksége nevében köszönetét mondott a lé­
vai pártszervezet vezetőinek és önzés tag­
jainak az elnyomatás éveiben kifejtett hősies 
magi tartásukért. Majd igy folytatta:

A kisebbségi magyarság politikai életében Léva 
mindig íz egyik legelőkelőbb hely t H-gl.ilta el. 
Léva magyarsága már 1921-ben felhívta magára az 
összmagyarság figyelmét, amikor az ev őszen a 
Magyar Kisgazdapart, a későbbi Magyar Nemzeti 
Párt őse, első nagy pártnapját itt tartotta. Azóta a 
lévai magyar pártok minden magyar megmozdulás­
ban vezető, sőt sokszor kezdeményező szerepet töl­
töttek be. Szívós küzdelmet folytatott ez a párt, 
Illetve elődei, elsősorban a magyar városvezetésért 
Többször volt hosszabb, riividebb ideig vezetői 
pártja — a csehek alatt is — a városnak az akkor 
még két, sőt három részből álló pártszövetség. 
Destruktív, szocialista és cseh agrár városvezetés­
sel, kormánybiztossággal igyekeztek letörni e város 
magyarságát, amely meg csak magyar középiskolá­
val sem rendelkezett. Végre 1932-nen a szívós küz­
delem meghozta a sikert. A magyarság pártszövet­
sége, mint legerősebb párt, magához ragadta a 
vezetest. Néhai nagy pártemberünknek: Antal Gyu­
lának személyeben, akinek sajnos, nem adatott meg 
az, hogy a Felszabadulás nagy napját megérhesse, 
de' akinek emlékét örök kegyelettel fogjuk őrizni, 
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magyarrá lett a városvezetés es maradt is a fel­
szabadulásig, minden cseh elnyomó próbálkozás 
ellenére.

Itt, ebben a teremben vívta meg egy véres nép­
gyűlésen harcát a magyarság, a hírhedt Dérer-féle 
iskolatörvény ellen, mely legutolsó magyar iskolái­
tól, a felekezeti iskoláktól is meg akarta fosztani 
népünket.

Ebből a városból a három magyar párt itteni 
szervezeteiből indult ki a felvidéki magyar egység 
gondolata. 1933 májusában Szent-iványi József, a 
nemzeti párt vezére egy népgyűlésen, melyen a Ke­
resztény Szocialista Pártot én képviseltem, vetette 
fel a magyarság pártjainak szorosabb együttműkö­
dései. Az 1935-ös cseh képviselőválasztások után a 
Keresztény Szocialista Párt részéről innen indítot­
tuk meg a döntő harcot a felvidéki magyar egység 
megteremtésére, egy memorandummal, melyet 1935 
junius 25-én juttattam el az összes illetékesekhez. 
Egy teljes évig tartott az egysegesités nagy mun­
kája, melyben Léva magyarsága az élen állott A 
megszállt területen elsőnek mondta ki a két, illetve 
három párt 1936 január 23-án, ugyanazon órában 
egyesülését, éppen úgy mint most, ugyanazon órá­
ban mondja ki az Egyesült Magyar Párt 820 szer­
vezete az egyesülést a Magyar Elet Pártjával. Ez­
zel megindult a magyar egységmozgalom az egész 
elszakított területen, mely az 1936 junius 21-i ér- 
sekujvári kongresszuson nyerte ünnepélyes befeje­
zését, az Egyesült Magyar Párt megalakulásával.

Egységesen, vasfegyelemben, de testvéri együtt­
érzésben folytatta a párt a döntő küzdelmét, egyre 
izmosodva, egyre harcosabb, támadóbb magatartást 
tanúsítva a cseh elnyomókkal szemben És amikor 
1937 október 3-án az Egyesült Magyar Párt első 
zászlajának felavatásán, először az elszakitás óta, 
hatalmas zárt menetben 10.000 lévai es garamvöl- 
gyi magyar léptei alatt dübörgőit a föld, éreztük 
mindnyájan, hogy itt a döntő idő, de éreztük azt is, 
hogy erősek, szenvedésektől megacélozottak és min­
denre elszántak vagyunk 1938 tavaszán, amikor 
már szuronyerdö volt az omladozó republika és 
géppuskák torka előtt tartottuk gyűléseinket, a lé­
vai párt-gárda, bár magában a városban nem is 
volt választás, 93 százalékos többségét juttatott az 
egész Garamvölgyén az Egyesült Magyar Párt köz­
ségi listájának.

Az utolsó 4—5 hónap küzdelmei még mindnyá­
junk emlékezetében vannak. És mikor 1938 novem­
ber 10-én magyar honvédségünk bevonult és kitűz­
hettük a magyar zászlót, az Egyesült Magyar Párt 
minden tagja nyugodtan mondhatta, hogy jo mun­
kát végeztünk, a húsz éves harcot végig harcoltuk, 
a csatát megnyertiiK, visszatértünk édes Anyánk 
kebelére.

Az azóta elmúlt másfél esztendő az egységesítés, 
összeolvasztás sokszor nehéz és háládatlan felada­
tát rótta a pártra. Voltak, akik tejjel-mézzel folyo 
Kánaánról álmodoztak, voltak és vannak, akik nem 
értették meg, hogy nem az 1914-es nagy és gazdag, 
de az 1919-es megcsonkított, kifosztott hazához 
tértünk vissza. Visszatértünk egy olyan időpontban, 
amikor a visszatérés után nemsokára fél Európa 
egy nagy háború lázában égett. Amikor minden 
erőnket es minden fillérünket arra kell szánnunk, 
hogy hazánkat egy hatalmas, regi dicsőséges tradí­
ciónknak megfelelő hadsereggel, minden eshetőségre 
ellenállóképessé tegyük.

Aki tisztában van a magyarság mai helyzetével, 
minden józanon gondolkodó magyar tudhatja és 
előre láthatta azt, hogy a felszabadult magyarság 
a 20 eves küzdelem után nem hajthatja tejét pihe­
nőre. A megújuló, felfele ívelő uj Magyarországnak 
szüksége van éppen azokra a harcosokra, akik 20 
év szenvedéseitől megacélozva, megedzve minden 
helyen meg tudják állani helyüket, akik két évtize­
den át csak a jó Istenre és egymásra utalva állot­
ták a harcot a tízszeres túlerő ellen. A Felvidék 
egységessé vált magyarsága és annak egyik első 
harcos csoportjának, a lévai magyarságnak tudnia 
es éreznie kell, hogy ha politikai életének egyik 
fejezete, nehéz, de dicsőséges fejezete le is zárult, 
az örök magyar harcban, a szenvedésekkel teljes 
magyar életben nincsen megállás, minden lezárult 
korszak egy uj korszakot vezet be. A lévai ma­
gyarságnak pedig, amely a kisebbségi nemzeti egy­
ség kiépitésénél jó példával járt elől, következetes­
nek Kell maradnia önmagához, városának immár 
tradícióvá vált politikai irányzatához, Egyek vol­
tunk 20 évig, mikor belső romboló munkát kellett 
végeznünk, hogy szétdöntsük börtönünk falait és 
mi is résztvehessünk szabad testvéreink uj Magyar­
országot épitő munkájában, egyeknek kell lennünk 
most is, mint a megnagyobbodott Haza polgárainak, 
hogy segítsünk lerombolni még rabságban lévő test­
véreink börtöneit és felépíteni a nagy keresztény, 
nemzeti Magyarországot, megteremteni magunknak 
és utódainknak a jobb magyar életet.

Ehhez pedig az kell, hogy félretéve minden szét­
húzást, minden regionalizmust, odaálljunk vezéreink 
épitő táborába, a Magyar Élet Pártjába. Bevigyük 
oda szenvedésektől acéllá edzett vas-energiánkat, 
elhagyatottságunk, egymásrautaltságunk által kiter­
melt szociális érzékünket, az idegen impérium alatt 
erőszakkal visszafojtott alkotni-vágyásunkat, élni- 
akarásunkat.

Eiuián Kitin Ödön elnök feltette a kér­
dést az EP lévai szervezetének feloszlatá­
sára, illetve a M igyar É et Pártjába való 
belépésre vonatkozóan. Az értekezlet egy­
hangú lelkesedével kimondta, hogy szerve­
zetileg belép a M igyar É et Pártjába.

K ain Ödön köszönetét mondott a lévai 
párivezetőségnek és a párt tagjainak, eddigi 

lelket munkásságáért, az értekezletet bezárta, 
ö* perc múlva megnyílt

a Magyar Élet pártja 
első értekezlete.

Dr. Korpás László 
elnöki megnyitójában bejelentette, hogy gróf 
Teleki Pál miniszterelnök, a Magyar Élet Párt­
jának vezére öt a lévai pártszervezet elnö­
kévé, Koperniczky Kornélt pedig veselő *it 
kárává nevezte ki a megbízta őket a MÉP 
lévai szervezetének megalakításával, meg­
szervezésével.

Koozor Gyula főispín 
örömének adott kifejezést L^va közönsége 
nevében azért, hogy dr. Ridocssy László 
igazságügyi miniszter jelenlétevei megtisztelje 
vároiunkat, ugyarcsak üdvözölte a képvise­
lőket, hogy elfáradtak ide, hogy megismer­
kedjenek viszonyainkkal. Kettős ünnep a mai 
— mondotta a főispán —, 1848 március 
15 én eggyéforrott a magyarság és uj kor­
szakot nyitott a nemzet történelmében, má­
sodik nagy ünnepünk ismét március 15 ike, 
amidőn eggyéfo'runk a trianoni magyarság 
életével. Most, hogy egyeritjük közös erőin­
ket, mindenkit áthat a történelmi szükség- 
szetűíég tudata, hogy a magyar erők ilyetén 
felfokozására nagy szüksége van hazánknak. 
Megjelentek olyan Írások és elhangzottak 
olyan hangok, hogy mi itt a visszacsatolt 
részen másként érzünk és másként gondol­
kozunk, mint az anyaországiak, vigyétek el 
innen az üsenetet — mondta emelt hangon 
a főispán —, hogy mi testben és lélekben 
egyek vagyunk veletek! (Helyeslés!) Mi a 
múltban ia minden magyart, a legszerényebb 
munkást is magúikhoz öleltük, hogy boldo­
gabbá és erősebbé tegyük a magyarságot. 
Mi a megfeszített munkára a végsőkig ké­
szek vagyunk és ha kell, a harcban is az 
első sorokban leszünk I

Lelkes ünneplés közepette állott szólásra 
ezután

dr. Badoosay László 
igazságügy miniszter, 

s örömmel üdvözölte a pártvezetőségnek azt 
az elhatározását, hogy kimondotta a M agyar 
fret Partja lévai szervezetének megalakulását.

Rámutatott arra, hogy a Migysr Éet 
Pártja i domosságbói és az anyaország ke­
belébe visszatért felvidéki magyarság politi­
kai érettségének megbecsülése okából tar­
tózkodott a Felvidéken való szervezkedéstől 
s megvárta, hogy maga a visszacsatolt Fel­
vidék népe foglaljon állást a párthoz való 
csatlakozás kérdésében. S nki sem mond­
hatja tehát, hogy a MÉP reávetette magát 
a visszacsatolt területre és itt pártpolitikai 
agitációt fejtett volna ki. A párt programjá­
nak ismertetése során rámutatott arra, hogy 
a vezető gondolat a nemzet egysége, mely 
lélekben sohasem szakadt meg a Cionkaor- 
szág és az elszakadt Felvidék magyarsága 
között.

Itt is, olt is egyformán magyar szív do­
bogott és magyar értelem munkálkodott a 
nemzetért — mondotta az igazságügymi­
niszter. Ennek az egységnek csak folytatása 
és pártpolitikai külső megnyilvánul Isa a párt­
vezetőség mai elhatározása. Nyomatékosan 
rámutatott arra, hogy ezt az egységet nem 
szabad sem elégedetlenség szitásával, sem 
egyéb jelszavakkat megbontani. .Adjunk há­
lát naponta százszor és százszor a jó Isten­
nek, hogy az ősi ház családi asztalánál ismét 
együtt ehetjük édes anyánk szegényes, de 
áldott kenyerét Az édesanya mindenét oda­
adja s egyforma szeretettel adja gyermekeinek.

Mindig többet szeretne adni, mint 
amennyit ad, de sohasem adhat töb 
bet, mint amennyije van.

Azt hiszem — mondotta az igazságügymi­
niszter — nincs magyar, aki ezt ne tudná." 

Megjegyezte a miniszter, hogy nem első­
bben van Léván s amidőn először itt járt, 
örömmel tapasztalhatta a város lakosságá­
nak lángoló hazafias érzését. Ezt a nemes 
érzést bele kell vinni most az uj magyar 
élet kiéptésének munkájába, amely egy 
boldog jövő képét vetíti a nemzet szeme elé.

A társadalom gépezetének a nemzed ér­
dekében való helyes összeműködésének vá­
zolása során megállapította a miniszter, hogy 
a nemzet életében minden ember egyaránt 
értéket jelent, aki kötelességét teljesiti. A 
munkáját jól ellátó utcaseprő értékesebb 
tagja a nemzetnek, mint a hivatását rosszul 
teljesítő miniszter. A Magyar É et Pártja 
programjának az alapja a szociális, becsü­
letes népi po’itika (Nsgy helyeslés.). A Te- 
eki Pál által kitűzött ut (Lelkes éljenzés) 
rögös, de egyenes, sok szenvedéssel jár, az 
utszéli tüskék még sokszor megszurká’hatnak. 
az ut hosszát sem láthatjuk még, de ezen 
■z utón biztosan elérünk a magyar feltáma­
dáshoz I (N»gy taps.)

Majd dr PAJOR GYŐZŐ képviselő mon­
dott beszédet. (Helyszűke miatt jövő szá­
munkban fogjuk közölni.)

CBicsery-Rónay István 
képviselő beszédében kifejtette, hogy a MÉP 
programjának alapja még megbo'dogult Gim- 
oös Gyula elgondolásából alakult ki s az oly­
annyira szükséges nagy magyar egység ki­
alakítását kívánja megvalósítani s a magyar 
népi fejlődés szolgálatában áll. Ennek a prog­
ramnak a gerince a revízió, amelynek egy- 
része már megvalósul. Markánsan ismerteti 
a magyar kormány törekvéseit, közte a ma­
gyar hadsereg korszerű, modern kifejleszté­
sét, ami Magyarország biztonságának legna­
gyobb záloga. Rámutat a magyar erő és 
egység hatalmas fej ődésére, amit az Egye­
sült Magyar Párt beolvadásával éri el az 
ország. Léva magyarságát további kitartó 
nemzetépitő munkára buzdítja.

S/lvester Péter János vármegyei főtitkár 
bejelentet’®, hogy a régi tagsági igazo ványok 
majd a MÉP uj igazo ványaival cseréltetnek 
ki. A tagoknak a régi kipróbált titkárok 
ügyes bajos dolgaik elintézésében továbbra 
is rendelkezésre fognak állni a pártirodában. 
Rámutatott arra, hogv most, amidőn meg­
alakul Löván is a MÉP, lehetővé válik az 
itt élő anyaországiaknak is a pártéletbe való 
bekapcio'ódáss, az újjáépítés munkájában 
együttesen vehetünk részt.

Ezután Kopjroiczky Kornél vezetőtitkár 
terjesztette be a tisztikar és a választmány 
tagjaira vonatkozó javaslatot, amelyet az ér­
tekezlet egyhangúan elfogadott.

Léva városi vezetőség : Társelnökök Hoff.nann 
Árpád tisztviselő, Nagy Gyula gazda, Prachár Ist­
ván bádogosmester, Bella László líceumi altiszt. — 
Ifjúsági csoport vezetői ifj. Holló Géza, Márton 
Miklós. — Társtitkár Szabó Vilmos OT1 tisztviselő

Választmányi tagok Abaffy Béla asztalos, Bélik 
József gimn altiszt, id. Dóka Sándor gazda, Hulley 
János hentes és mészáros, id. Jakab Sándor gazda, 
dr. Kmoskó Béla kir. közjegyző, Kúcs Lajos gazda, 
dr. Nagy Bé'a ügyvéd, Lehoczky Béla borbelymes- 
ter, Tóth Béla gazda. Váczy István gazda, Vida 
Jónás szabó, Bacsa Béla altiszt, Bartos Béla fod­
rászmester, Csekey János ny. gazdatiszt, Dóka Vil­
mos gazda, Foltán Lajos munkás, id. Frasch József 
kalaposmester, ifj. Gyuris József kórházi altiszt, 
Koncz József gazda, Kovács István kereskedő, Mol­
nár János szabómester, Nagy Béla csizmadiamester, 
Magyar Zsigmond szabómester, Csuvara László 
szabómester, Iványi Tivadar hentes, Kern Oszkár 
kereskedő, Balázs László városi altiszt, Suchal 
Gyula munkás, Csik János városi előmunkás, Kren- 
csan András munkás, Németh Dezső szobafestő, 
Galambos Endre kisgazda, Horatsik Pál kereskedő, 
Akucs László vaskereskedö, Cséfalvay József 
rk, káplán, Ghymessy Mihály szabómester, dr. Hű­
béri Pál vezérigazgató, dr. Kersék János ügyvéd, 
dr. Lehotzky Brúnó polgármester, Surányi Béla 
kékfestő, Várady Gyula lakatos, Varannay Sándor 
bányavállalkozó, Varga Károly cipészmester, Balázs 
Gyula gazda, Balog Endre gazda,. Bucsek Gyula 
végrehajtó, Dóka Károly gazda, Éder Kálmán bá­
dogosmester, Frajka Márk cipész, Guba József banki 
altiszt, Halász István géplakatos, Kostyek József 
géplakatos, Ledényi András munkás, Múcska József 
munkás, dr. Rápolti Nagy Tibor tisztviselő, ifj. Őrei 
Lajos E. M. P. altiszt, Rácz Jónás gazda, Stugel 
Béla cipésztnester, Turpinszky József kalaposmester, 
Vörösmarty Mihály mészáros, Jeges János üzletve­
zető, Prazsák Ernő nyug, vasutas, Schuszta Vilmos 
kékfestő, Tóth Károly gazda, Vanger Mihály fűszer­
kereskedő, Zvara Mihály könyvkötő, dr. Bolemann 
Jánosné, özv. Jozsefcsek Gézáné, Kosko Erzsébet.

A Magyar É et Pártja választmánya egy­
előre az Egyesült Migyar Párt eddigi vá­
lasztmányából áll. Amikor a taggyüjtés be­
fejeződött, a választmányt az uj tagokból 
megfelelően ki fogjuk egészíteni. Ugyanakkor 
választjuk meg a szavazókörzeti vezetőket és 
körzeti titkárokat is. A válaszmánynak még 
hivatalból tagjai lesznek a törvényhozók, a 
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járási éa * vármegyei elnOkaég öiszta Léván 
lakó tagjai.

Ezután dr. Korpát Látz’ó elnök szólalt 
fel. Az ősi kuruc Léva jövő politikai éle­
tének pilléreit rakjuk le ma — mondotta 
többek között.

A mi kis városunk becsületes politikai törekvé­
seit bele akarjuk építeni a magyar nemzeti politika 
hatalmas gépezetébe.

Az 1918. évi második mohácsi vész után áleit- 
ságunkból legelőször is a politikai szervezkedes 
rázott fel. Megindult az áldásos munka, amely 
1937-ben a teljes politikai összefogásában erte el 
tetőpontját.

Annak idején politikai pártszervezettségünk cél­
kitűzéseit legelsősorban a magyar tömegek nemzeti 
öntudatának fenntartása es kiépítésé szabta meg. 
A legvégsőbb cél volt visszakerülni Hazánkba. A 
Gondviselés teljesítette leghőbb vágyunkat Ezzel 
természetszerűleg előállott a felszabadult területnek 
az Anyaország testébe való beolvasztásának prob­
lémája. Ez a munka is befejeződött. Hazakerültünk 
testvéreink közé testileg és lelki gondolkodásban is 
Ha pedig mindezt számba vesszük, akkor kell, hogy 
magától értetődően keletkezzen mindnyájunkban a 
belső elhatározás, összeforrni egységben az egyete­
mes magyar nemzet hatalmas politikai táborával.

Nyugodt szívvel állítom azt, hogy ez a több mint 
20 esztendőnek előtte elindult első politikai szer­
vezkedés, majd az azt követő hosszú eredményes 
munka az alappillére a ma megalakult uj politikai 
párfszervtzkedésünknek is. Ez az alapja és kell, 
hogy ez legyen az alapja továbbra is a Magyar 
Élet Pártja lévai szervezetének is. Mi mindnyájan 
érezzük, hogy ma csak a név, a pártkeret változik, 
de a belső lényeg ma is ugyanaz: az idegen állam­
hatalommal foljtatott harcban megedződött akarat, 
becsületes magyar szándék, a meg nem alkuvó 
magyar kitartás. Ezek maradnak továbbra is az uj 
párt ma lerakott pilléreinek je'szavai a magyar

Az oroszkai cukorgyár buzditó serlege
A Garamvölgyi Cukorgyár R. T. díszes 

ezüstserleget adott át e hét során Sáska 
Dezső alispánnak, azzal a kérelemmel, hogy 
a serleggel azt a barsmegyei kisgazdát kí­
vánja kitüntetni, aki állatával a legjobban fog 
szerepelni az Országos Mezőgazdasági Ki­
állításon és Tenyészállatvásáron. A serleget 
az alispán fogja átnyújtani. Ez a buzdiló 
közreműködés rávall az oroszkai cukorgyárra, 
amelyet a felszabadulás után, amidőn a veze­
tést magyar emberek vették át, ott látjuk 
minden társadalmi és szociális megmozdulás­
ban, ahol az első helyen veszi ki részét az 
áldozatokból.

Az oroszkai cukorgyár nagy közgazgasági 
jelentősége itt a Garam völgyében igazán 
figyelemre méltó, hiszen ez vármegyénk leg­
nagyobb mezőgazdasági és ipari vállalata, 
amely főleg belterjes mezőgazdasági üzemé­
vel országos viszonylatban is első helyen áll.

Szociális hatása nagyjelentőségű, mert ren­
geteg embert foglalkoztat, főleg a téli idő­
szakban. A cukorgyár üzeme napi kétszáz 
vagon cukorrépa feldolgozására van beren­
dezve s átlagban szeptember végétől február 
végéig terjedő időszakban dolgozza fel a répát, 
ami a téli munkanélküliséget nagyban csök­
kenti, mert a tél által tétlenségre kényszeri- 
tett garamvölgyi munkásságot ekkor is fog­
lalkoztatni tudja, mégpedig naponta ezer mun­
kásnak ad kenyeret.

Egyébként a gyár állandó üzemi munkás­
létszáma 120 család. A jelenlegi igazgatóság 
szociális szellemű és belátó igazgatósága a cseh 
uralom alatt elhanyagolt gyári, tisztviselői és 
munkáslakásokat tatarozza és modernizálja. 
A gyártelep korszerűségét mi sem bizonyítja 
jobban, mint az, hogy az idén már a légol­
talmi óvóhelyek is kiépülnek és a gyár mo­
toros fecskendővel ellátott tűzoltóságának 
szakszerűen kiképzett légoltalmi különítménye 
is van. Mint kuriózum megemlitést érdemel, 
hogy a gyár a feldolgozási kampány idejében 
napi harminc vagon szenet fogyaszt.

A cukorgyárat 7.500 kát. holdas mezőgaz­
dasági bérlet egészíti ki, amely lehetővé teszi 
a gyár cukorrépa szükségletének zavartalan 
ellátását. A gyár gazdaságának és a vidék 
kistermelőinek az olcsó és gyors répaszállitá- 
sát a gyár hatvan kilométer hosszú gőzüzemű 
gazdasági vasútja teszi lehetővé.

A gyár gazdaságának belterjes kezelését 
mutatja a hatalmas és valóban párját ritkító 
állattartás: 800 fejős tehén, száz darabból 
álló törzstehenészet, amely — mint azt a 

tisztesség, a magyar hűség és a magyar becsület, 
az. egymás megismerésere es megbecsülésere való 
törekvés, vagyis a népi politika.

A Magyar Élet Pártja a meg nem alkuvó keresz­
tény nemzeti irány politikai tábora. Célja egyebek 
kozott: a nemzeti erő fokozása, a honvédség kor­
szerű felszerelése, a földbirtokpolitika végrehajtása, 
a kisiparosok munkaalkalmának fokozása, a gyer­
mek, a családvédelem, a munkásvédelmi intézmé­
nyek továbbfejlesztése, a szociális gondoskodás ki­
terjesztése.

Éppen ezekkel a problémákkal kapcsolatosan kell 
az elet minden megnyilvánulásában mindenkor hig­
gadtan mérlegelnünk. Csak ez adhatja meg a teljes 
belpolitikai fegyelmet, a céltudatos haladás útját, a 
teljes belső egységet. Olyan alap ez, amelynek be­
tonfalára örömteli szívvel építhetjük Hazánkba való 
visszatérésünk után annak idején legtitkosabb 
álmainkban elgondolt termeinket.

Ennek a mindent átfogó nagy belső egységnek 
megteremtésére a Magyar Élet Pártja megnyitja 
kapuit nem csak a regi, kipróbált harcosok előtt, 
de minden nemzettestver előtt, aki részt kér a mun­
kában, aki magában bitet, elszántságot és erőt érez 
ahhoz, hogy a szebb, boldogabb magyar jövendő 
megteremtésen dolgozzon.

Csak ez az öntudatos, az egész nemzetet egybe­
forrasztó kitartó harc es munka válthatja valóra a 
határokon innen es még túl élő magyaroknak álmát, 
csak ez adhatja vissza régi határainkat, a szentist- 
váni Nagymagyaroiszágot, amit a magyarok istene 
mielőbb adjon meg.

Az órtekexlnt ezután üdvözlő táviratot in­
tézett gróf Teleki miniszter önökhöz, Jaross 
Andor niniszterhez éa a MÉP köt ponti ve­
zetőségéhez.

A zsúfolásig telt terem közönsége ezután 
elénekelte a Himnuizt és ezzel a történelmi 
jelentőségű aktus véget ért.

Szarvasmarha Tenyésztők Egyesületének lévai 
gyűlésén hallottuk — a vármegye legna­
gyobb teljesítményű törzstenyészete. Ezenfelül 
még a 400 450 hizómarha, a 800—1000 
darabból álló sertésállomány és a fejlett gaz­
dasági lótenyésztés tanúskodnak a mezőgaz­
dasági üzem intenzivitásáról.

A vállalat közérdekű mezőgazdasági kész­
ségét bizonyítja, hogy a M. Kir. Állami nö- 
vénynemesitő és Kísérleti Állomások, valamint

A katona korszerű felszereléséről
A katona felszerelésének megállapítását és 

részletekig menő szabályozását mindenkor hi­
vatása szabja meg. Minél inkább súlyosak 
megoldásra váró feladatai annál nagyobb gon­
dot kell fordítani arra, hogy azok csorbítat­
lanul elvégezhetők legyenek A felszerelésnek 
az egészséget és a kényelmet oltalmaznia 
kell, a legmostohább viszonyok között is. 
Korszerű feladatokat pedig csak korszerű fel­
szereléssel lehet elvégezni.

A felszerelést mind öltözködési, mind fel­
szerelési cikkek tekintetében a katonára váró 
szakhivatás szabja meg. A korszerű gyalog­
harcra hivatottak elsőrendű felszerelési cikke 
a rohamsisak, amely őket a legveszélyesebb 
fejsérülésektől óvja meg. Ez a szempont azon­
ban csak addig a határig elégíthető ki, mig 
a sisak kivitele a katonát lőfegyverének hasz­
nálatában hallóképességében és fürge mozgá­
sában nem akadályozza. Az ilyennel felszerel­
tek sem nélkülözhetik azonban a sokkal ké­
nyelmesebb és zord időjárásban is meleg, puha 
föveget, a tábori sapkát. Tetszetős sapkák 
közül is azok felelnek meg inkább a korszerű 
háború kívánalmainak, melyek a szemet az 
erős napsütéstől megóvják és nagy hidegben, 
a hallás csökkentése nélkül, a fülek megoltal- 
mazására is alkalmasak. Ezért volt jó a régi 
monarchia hadseregének ernyös lehajtható 
sapkája.

A ruházat egyöntetűsége — fegyelmi okok­
ból — követelmény. A formaruhának azonban 
olyannak kell lennie, hogy a katonát moz­
gásban, harcban, munkában ne gátolja Az 
időjárás változásai iránt pedig még kielégítően 
oltalmazzon. Kényelmes is legyen és harcké­
szültségi okokból gyorsan legyen felölthétő. 
Ezért a jó katona zubbonyt a hosszadalmas 
nyakkendőkötést nem igénylő, lehajtott galléru 
formában keresik. Mély kivágások zord idő- 

az Állami Növénytermelési Hivatal részére a 
híres bánkuti vetőbúza elszaporitása, vala­
mint vetőrozs elszaporitásának kísérletével 
vállalt szerepet. Cukorrépa kisérletek, paprika 
kísérletek, őszi zab, őszi és tavaszi len kisér­
letek, valamint burgonya vetőmag elszapori- 
tási és fajta kísérletekkel támogatja ezen gaz­
daság a hivatalos szervek működését, hogy a 
nemesitett magvakkal, valamint kereskedelmi 
és ipari növények termelésének kipróbálásá­
val és meghonosításával a Garamvölgyében 
emelje, elősegítse a jobb és több termelésre 
való törekvést. Fehér here, szójabab, fűmag 
termelések, retekmag, máktermelés, most van 
bevezetés alatt. Csak a hozzáértő gazdák tud­
ják értékelni, hogy mily számos kéznek ad 
munkát és éhes szájnak ad kenyeret egy 
ilyen belterjességgel kezelt gazdaság. Nyolc 
gazdatiszt, 300 állandó gazdasági cseléd, 1000 
állandó munkás és évi átlagban napi 320 
napszámos találja meg itt mindennapi kenye­
rét. /\ malom teljesítőképessége napi 4 és fél 
vagon búza és 50 q rozs. Á legmodernebb 
berendezéssel elismerten az ország legjobb 
lisztjét állítja elő. Cseretelepei vannak Mája­
son, Kétyen és Kisölveden, megkönnyítve ez­
által a kisemberek örletését. A malom évi 
átlagban 50—60 embernek ad kenyeret.

A paprikamalom a saját gazdaság, valamint 
három járás paprikatermelőinek termését dol­
gozza fel. Az itt termelt paprika a szegedi és 
kalocsai paprikával versenyképes. A paprika­
malom is éppen a téli munkanélküliség idejé­
ben ad 45—50 munkásnak naponta foglal­
kozást.

Mindent összevetve meg kell állapítanunk, 
hogy az oroszkai cukorgyár gazdasága min­
taszerű belterjes üzemével példaadással van 
az egész vidék agrikulturájának fejlődésére, 
amely a fejlődnivágyó kisgazdákra is nagy ha­
tással van. Örülünk annak, hogy egy humános 
gondolkodású igazgatóság vezetése alatt álló 
ily erőteljes nagy vállalatunk van itt a Garam 
völgyében, ahol csaknem háromezer család 
keresi mez a kenyerét s belterjes termelésé­
vel olyan eredményesen szolgálja a nemzeti 
érdekeket.

járásban a katonát nem védhetik eléggé. Sza­
básának is olyannak kell lennie, amely a ka­
rok és a törzs szabad mozgását nem akadá­
lyozza, bő és jól kihasználható zsebek alkal­
mazását engedi meg. Messziről felismerhető 
rangjelzései és ismertető jelei ne legyenek. 
Nyáron a cserkészingszerű megoldás igen cél­
szerűnek bizonyult Á tábori ruházat nemzeti 
jellege apróbb részletekben kifejezésre juthat, 
de tisztán hadihasználhatóság szempontjából, 
csak másodrendű fontosságú. A nadrágsza­
bást aszerint kell megválasztani, hogy a ka­
tonára mily szakfeiadatok várnak. A gyalogos­
nak szabad térmozgást kell biztosítani. Láb­
szárainak a szabás azonban tartást is adjon. 
Kivánalom, hogy a nadrágszárak végén a por, 
piszok és hideg be ne juthasson. Ezért ked­
velik a hadseregek a bakancsba, vagy csiz­
mába fogott nadrágszárakat. A lovasnak lo­
vaglónadrág, a hegyi katonának a sinadrághoz 
hasonló bugyogója is ezek hivatásszerű alkal­
mazását szolgálja. Lábszárteketcsek harcké­
szültségi okokból nem szívesen látott öltözeti 
cikkek. Gépeiktől szerencsétlenség esetén 
gyorsan megválni kénytelen pilóták és páncél- 
jármüves katonák ruhája rendszerint egybe­
szabott, kezes-lábas ruha, hogy a mozgást 
gombok és ruhahajlások ne akadályozzák.

A bakancs bokaszoritóval igen jól bevált. 
A fűzést azonban ajánlatos a lehető legrövi­
debbre fogni.

Rövidszáru csizma gyors felöltést biztosit 
és kényelmes is. Sok hadseregben ezért igen 
kedvelik. Lovagolni csak csizmában lehet. 
Gyalogolni azonban csak olyan csizmában, 
melynek kérge és szára a lábat szabad moz­
gásában nem akadályozza, vagy nem töri fel.

A köpeny óvjon az időjárás ellen és fegy­
vernemek szerint feleljen meg azok alkalma­
zásának. A gyalogos túl hosszú köpenye a 
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menetelést akadályozza, a lovaskatonáé vi­
szont a lábszárakat jól oltalmazza. Bő kato­
naköpeny takarózásra is alkalmas. Az öltözet 
kiegészítő része az esököpenyként használható 
sátorlap. Hegyi csapatok viharkabátot és hó­
leplet jól használhatnak.

A katona hordszijazata, tölténytáskája, hát­
bőröndje, vagy hátizsákja és kenyértarisznyája 
régi felszerelési cikk ugyan, amelyekre azon­
ban a korszerű harcosnak is szüksége van. 
A málházásban azonban mértéket kell tartani. 
A korszerű katona iránt támasztott nagyobb 
menetkövetelmények az egyéni felszerelés 
könnyítését kívánják meg. Ennek határt szab 
a harcos katona nagyon átgondolt és nélkü­
lözhetetlen szükséglete. A világháborús és 
fegyverzetével, lőszerével Összesen mintegy 
35 kg-ot képviselő egyéni felszerelést kor­
szerű hadseregekben 20 kg-ra sikerült csök­
kenteni. További csökkentés azonban a csa­
patok szekereinek és malhásállatainak tetemes 
növelése nélkül nem lehetséges, mert az harc­
készültségi okokból nem kívánatos.

Minden katona felszereléséhez hozzátartozik 
a gázálarc.

A kiilö féle szerszámok és felszerelési cik 
kék a harcfeladatoktól függenek.

Láthatjuk, hogy a katonai felszerelés meg­
szabását mily sok és mily nehezen egyeztet­
hető szempont követeli. Ezért a korszerű fej­
lődés aránylag óvatos léptekkel halad előre

Válasz egy kósza hírre
A Baross Szövetség lévai szervezete mű­

ködésével kapcsolatban olyan birek terjedtek 
el városunkban, mintha a Szövetség lett volna 
okozója annak, hogy Léva város lakot s iga 
részére a Po'gármesteri Hivatal által kiesz­
közölt tűzifa behozatali engedélye nem lehe­
tett vámmentes, illetőleg ezen engedélyre a 
Baross Szövetség miatt nem 1 ihet vámmen­
tesen fát behozni.

Az alább elmondandók arra lesznek hi­
vatva, hogy a város közönsége körében hely­
telenül terjesztett hirt a valóságnak megfe­
lelően helyreigazítsák.

Miután a városi polgárság magáncéljaira 
sio'gáló importfára nem ad .tolt vámmentesség, 
a Baross Szövetség ktreskedelem céljára 100 
vvaggon tűzifára szerzett vámvisszatérítései 
behozatali engedélyt. -Tehát a Polgármesteri 
Hivatal éa a Baross S.övetség által külön- 
külön szerzett behozatali engedélyek egy­
mástól teljesen függetlenek és egymásra 
semmilyen vonatkozásban kihatással nincse­
nek. Téves tehát az az állítás, hogy a Ba­
ross Szövetség miatt nem lehetett vámmen- 
tesiteni a magán célokra behozandó tűzifát. 
Ezt a helybeli Vámhatóaág is igazolhatja.

Senki ae higyjs azonban, hogy szövetsé­
günk által szerzett engedéllyel lUzifakeres- 
kedö tagjainak már egyszerű él gyermek- 
játék Sslovákiából behozni a fát. A szlovák 
kormány egységesen állapította meg a hoz 
zánk behozandó tűzifa árat. Ezen árhoz 
azonban még igen sok költség járul. Szö­
vetségünknek igen sok utánjáráaába és le - 
velezésébe került mig a költségeket részben 
a Baross Ssővetség budapesti központja, 
részben pedig a Kereskedelemügyi Miniszté­
rium utján azabályoztatni tudja. Sürgősen 
szabályozni kellett ezt azért, mert Láván a 
belföldi fa ára tetemesen o'csóbb volt, s igy 
kereskedő tagjaink árban nem versenyezhet­
tek volna azokkal a kereskedőkkel, akiknek 
módjukban áll Ipolyságról belföldi fát sze­
rezniük.

Ds nem felel meg a valóságnak az a hir 
sem, hogy az igy beszerzett engedélyre csak 
egy kiváltságos Baross kereskedő hozhat be 
fát. A 100 waggon tűzifából minden tüzifa- 
kereakedő tagunk annyit kap, amennyire an­
nakidején igényéi bejelentette.

A jövőben is fokozott figyelemmel leszek 
arra, hogy hamis hirek terjesztésével ne le­
hessen a Baross Szövetség tsgjsinak egyet­
értése kösé éket verni és a vásárló közönség 
figyelmét esetenkint fel fogom hivni a tényekre, 
nehogy bizalmatlanságot kelthessenek a Ba­
ross Szövetség iránt.

TÖMÖRKÉNYI CYULA 
a Baross Ssövetaég titkára.

KOLONFÉLÉKJ
BOLDOG HÚSVÉTI ÜNNEPEKET kivá- 

nunk kedves olvasóinknak, hirdető­
inknek és lapunk minden barátjának.

— GYÁSZHIR. Sáska Dszső alispánunk 
családjára ismót gyász borult. Amint rész* 
véltél értesülünk, özv. lipóczi Lamos Sán- 
dorné, született keviczei Reviczky Mitild, ál- 
dás<’,ii éleiének 89. évében hosszas szenve­
dés után elhunyt. A meabnidogu t nemeslelkü 
usgyass»ony férje az 1848 as magyar sza­
badságharcot mint vitéz honvéd küzdötte vé­
gig, majd a m. kir. honvédség megszerve­
zésekor annak kötelékébe lépett a a Léván 
felállított 61. számú honvédzászlóalf első pa­
rancsnoka vo't századosi rangban. Halálát a 
Fo’kusházy, Chemez, Tsrsztyánszky, Silkov- 
82ky, Gasztegsy és a báró Suttner családok 
gyászolják. Siska D»zsöné, szü1. Ltmos Edit 
szerető nagvanyjK v-szitette el benne. Földi 
maradványait f. hó 22 én délután helyezték 
örök nyugalomra nagy részét mellett.

— BARS—HONT VÁRMEGYE KÖZIGAZ­
GATÁSI BIZOTTSÁGA folyó h»vi ülésén az 
alispán beje entette, hogy burgonyahiány 
megszüntetésére intézkedéseket tett Á Léván 
elö'ordu t áruhalmozási és árdrágitási ese­
tekkel kapcsolatos eljárás folyamatban van. 
Megalakították az Országos Háziipari Köz* 
pont vármegyei szervezetét, melynek kereté­
ben mindent meg fog kísérelni, hogy egy­
részt szociális szempontból, másrészt a nép­
művészet megmentése érdekében vármegyénk­
ben a háziipari tevékenység nőinél szélesebb 
keretekben indu jón meg. Az alispán az igaz­
ságügyi éa a belügyminisztériumban tárgya- 
ásokat fo'ytatott az Ipolysági törvényszék 

visszaállításával kapcsolatos ügyekben. Erre 
vonatkozóan • t. h birottság közgyűlése elé 
terjeszti javaslatát. A köd* kedéai viszonyok 
még mindig rosszak. — A tanfelügyelő jelen­
tése szrriot az iskola munkájában a nevelési 
szempontoknak fokozottabb mértékben való 
érvényesítése, az átfogó és egyetemes nem­
zetnevelési elveknek egyöntetű biztosi ása 
érdekében vármegyénkben is kiépítették a 
körzeti isbolafelfigyelöi rendszert és a vár­
megyét 12 iskolafelügye'ői körzetre osztották 
re’. A felügyelők kinevezéséről már birt adott 
a Bars. — Az állategészségügyi főnök jelen­
tése szerint az általános állategészségügyi 
helyzet jó. Enlitést érdemel a rossz takar­
mányozás és hosszú telelés eredményeként 
jelentkező hiánybetepség elterjedése, mely 
minden állatfajon legkülönbözőbb betégségi tü 
netek képiben jelentkezik. A szokatlan hi­
degben az állatok elzárása a szabad leve­
gőtől és napfénytől ellenállásukat leszállította. 
A kereskedelmi állatforgalom ciekély volt, a 
vágóállatot a kereskedők faluzva szedték 
össze. Külföldre a következő szállítások tör- 
tftrténtek : O.aszországba 130, Németországba 
40, Máltába 13 vágómarha (a lévai járás­
ból 91, a verebélyiböl 102, az ipolyságiból 
10). — A gazdasági felügyelő jelentése sze­
rint a talajban levő fagy oly erős, hogy 
márciusbin a vetési munkálatok nem kezd­
hetők meg. Az időjárás az őszi vetések ki- 
pálását alkalmas elősegíteni, igy még nem 
tudni, hogy fognak a vetések a hótakaró alól 
előkerülni. Falő, hogy a tavaszi vetések el­
végzésére rövid munkaidő fog állni a gaz* 
dák rendelkezésére Az állam tenyészkoca 
akció keretében a vármegyei népjóléti alap 
részére 18 mangalica kocasüldőt vásárolt, 
azok szi multáno itatás és felbugatás u‘án, 
mint hasas kocák a rászoru'ó szegény gaz­
dák között kerülnek kiosztásra. A budspsati 
mezőgazdasági kiállításra hat kisgazda bikáit 
és két kisgazda teheneit viszi fel az Á'- 
lattenyéaztő Egyesület. A földm. miniszter 
ajándékából 150 pengőt osztottak ki azok 
között, akik a köztenyésztésre szolgáló spi- 
állatokat jól gondozták. — A tisztiorvos je­
lentése szerint Bars—Hont vármegyék köz­
egészségügyi állapota februárban kielégítő 
volt. 34 heveny fertőző megbetegedést ész­
leltek. Hat újabb nyilt gümökóros megbete­
gedést jelentettek, két gümökóros meghalt. 
Skárlát ellen Léván 420, Ipolyságon 12 isko­

lást láttak el védőoltással. Tífuvs ellen N«gy- 
sáróban 15 egyént oltottak. A vármegyében 
nyo’c zöldkereszt egészségvédelmi szolgálat 
éa két Stefánia Szövetség működik. A Zöld­
kereszt tanácsadásán megjelent februárban 
158 terheanö, 868 kisgyermek, 758 csecsemő, 
195 tbc., 29 nemi éa 186 egyéb beteg. 74 
egészségügyi előadást rendeztek. A S:efánia 
tanácsadásán megjelent 28 terhasnő, 172 
csecsemő, 129 kisgyermek, a védőnők 331 
családot látogattak meg. A belügyminiszter a 
2 keresztes tejakcióra az első évnegvedre 
17 838 pengőt, a cukorakcióra félévre 12,000 
kgr. cukrot engedélyezett. — Az államepité- 
szeti hivatal főnökének jelentéae szerint az 
utiiz^mélyzetet teljesen az utak járhatóvá 
tételének munkája foglalja el. A személyze­
ten kivül a kirendelt közerő éa 34 hóeke 
működött a hó eltakarításán. A vármegye 
útpályáit hatmillió köbméter hó borította el, 
ami óriási feladatot rótt a hivatalra, mart a 
hó eltakarítására sem megfelelő hitel, sem 
pedig elegendő munkaerő nem állt rendel­
kezésére. — A tisztifőügyész jelentéae szé­
riát a vadászat tiltott módjai, hu’oi, csapda 
stb nagjon elszaporodtak, a nagy tél a 
vadállományt amúgy is nagyon megtizedelte, 
miért is szigorú eljárásra van azükBég. A 
gazdaközönség előtt ismeretlen az állatfor- 
gtlmi szavatosságról szöló 1923. X t. c. és 
ennek kárát vallják. Es a törvény sokban 
eltér a gazdák által ismert régi helyzettől, 
amennyiben rövid elévülési időt állapit meg 
a szavatossági hibák érvényesítésére, stb. E 
törvény nemismerésébő' károk érik a közsé­
geket és gazdákat, javasolja, hogy a tör­
vényre a figyelem hivassák fel. — A pénz­
ügyigazgató jelentése szerint áll egyenes 
adóban jaü. és febr. végiig 278,746 P-t fi­
zettek bs, hátralék 3 621887 P, a tényle­
gesen már esedékessé vált hátralék összege 
1.802600 p*ngő

— GYÁSZHIR Kitona Vilmossá, szül. 
Kósa Anna, áldásos életének 72. évében 
NagysalPban elhuivt.

— AZ IPOLYSZAKÁLLOSI SZÜLÉSZNŐI 
ÁLLÁS betöltésére pályázatot hirdetnek vár­
megyénk hiv»t*'os lepjiban.

— AZ EGÉSZSÉGVÉDELMI HÁLÓZAT 
KIFEJLESZTÉSE. Nigysalló után most Óhaj 
községben zÖldkereazt*s egészségvédelmi 
szo'gálatot vezettek be Rmdve és Hu’l köz­
ségek bevonásával. Védőnővé Sárii Idát, ve­
zető orvossá dr. Mucht Rűmundot nevez­
ték ki. A belügyminiszter Léván és Ipoly- 
nyéken egészségvédelmi szolgálat szervezé­
sét, illetve egészségház épi-.ését engedélyezte. 
O.-osska község orvosi lakás építését, az 
egészségvédelmi szolgálat megszervezését i 
ezzel kapcsolatban egészségház építését ha­
tározta el.

— ÚJABB EZÜSTKALÁSZOSOK. Helem- 
bán a napokban tartottak meg a három hó­
napos léi mezőgazdasági tanfolyam záróvizs­
gáját ünnepélyei keretek között. A hallgatók, 
köztük számos derestejű gazda, a két és fél­
órán keresztül tartó vizsga során szép fel­
készültségről és tudásról tettek tanúságot, 
annak a lelkes munkának az eredményeként, 
amelyet Bakucs Imre járási gazdasági fel­
ügyelő a tanfolyam vezetője és előadói kara 
végeztek. A vizsga utáo a Gazda Kör disz- 
ü'ést tartott, amelyen vitéz O.tó Ernő gazd. 
felügyelő és vitéz Vadas Rezső főszolgabíró 
beszédükben a fö'dmivelésügyi miniszternek 
köszönetét mondtak a tanfolyam megrende­
zéséért. Végül kiosztották az ezüstkalászokat 
és a bizonyítványokat.
- VÁRMEGYÉNK NÉPMOZGALMI ADA­

TAI. Birs Hont vármeavében a tiszti főorvos 
jelentése szerint az 1939. év második felé­
ben a népmozgalmi adatok igy alakultak: 
(Az eltő szám a születések, a második ■ 
halálozások, a harmadik szám pedig a ter­
mészetes szaporodás számát mutatja.) Lévai 
j’rás 498— 330—168. Ioolysági járás 431— 
257—174. Siobi járás 201-138 - 63. Vare- 
bélyi járás 261—117—144. Önzésén 1391— 
842—549. A természetes szaporulat a szlo­
vák vidéken, a verebélyi járásban ■ legna­
gyobb. A múlt év második felében a sza­
porulat 3.7 százalék. Az egész évi szaporo­
dás 5.3 százalék. Miután az országos szapo­
rodás átlaga 5.2 százalék, igv egyesített vár­
megyénk saaporodász az átlagnak megfelel.
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Márton Miaios. (M. k. t. h.)
—“ HÁZASSÁG Diziö Béta, ipolyviski fő* 

jrgyeö I. hő 26 án dili 12 őrekor tartja 
essflvöjét Varady K árikával ■ budapeati 
kálvintéri református temp'omban.

— TANÜGYI HÍREK. A vallás és közök* 
tatáaflgyi miniszter Heckmann Zoltán nyá­
relői rk. tanítót áll. el. iák. tanítóvá nevezte 
ki éa szolgálattételre a lévai tanfelügyelő- 
■éghez osztotta be; Dákiy Érdre éoyi áll. 
tanítót a mezőberényi, Srlávik Aulai (ajkflrti 
áll. ig. tanítót a szerencsi áll. el. iskolához 
helyezte át.

— ÖTÓRAI TEADÉLUTÁN. A Stefánia 
Árvaházat Fenntartó Lévai Nőegyet régi 
azokáiához híven Husvét hétfőjén iámét 
megrendezi jótékony céu teadélutánját a Vá­
rosi Vigadó éttermében A feltámidis tln 
nepe mozgassa meg a jótét'e'keket és száll­
jon szájról-azájra a Ltvai Nöegylet hatvan­
éves jelmondata: Könyortljüok az árvakon! 
Névreszóló meghívókat nem adunk ki (amint 
hogy a Nöegylet erekre a teákra a múltban 
sem adott ki meghivókat), hanem az árvák 
barátait ezu on hívjuk meg. E nökség. Kö- 
nyörüjüok az érvakon I

— LÉGOLTALMI TANFOLYAMOK. A 
Légoltalmi L'ga helyícrcporija rendezésében 
március 4 öl 16 ig 12 tanfolyamon lettek 
kiképezve Léva légoltalmi há?csoportpiranca- 
nokai ós azok helyettesei. Tíz oktatókén’ö 
vezette a tanfo yamokat, melyeken 777 
házcsoport parancsnok jelölt lett kiképezve 
a legszükségesebb teendőkre. A tanfolyam 
előadói kijelölték a házciopor*parancsno­
kokat is 8 ezen javaslatok alapon nevezi 
ki majd a polgármester, mint a városi lég 
oltalom vezetője, a házcioport parancsno­
kokat. A kinevezett parancsnokok állítják 
majd össze az egyes házcsoportok őrségeit 
s gondoskodnak azok kiképzésérő'. Erre vo­
natkozólag majd a kinevezések után külön 
intézkedés történik. A tanfolyamvezetők ér­
tesítése sserint a hallgatók mindenütt komo­
lyan és figyelemmel hallgatták az előadáso­
kat s azok eredménye nagyon jó. A tanfo­
lyamok alatt szép számmal jelentkeztek uj 
tagok is, ami szintén a megértés eredménye 
Úgy ezért, valamint a tanfolyamok példás 
és szép eredményéért a L L. helyi ex­
portjának vezetősége hálás köszönetét fejezi 
ki úgy az előadóknak, mint a lelkes hall­
gatóknak. A belépett uj tagokat pedig sze­
retettel köszönti.

— A MAGYAR ÉLET PÁRTJA lévai szer­
vezetébe a tagjelentkezések már meekezdöd- 
tak. Közöljük az E;yestit M.gyar Párt veit 
tagjaival, hogy nekik és jeleotkezoiök kell az 
átírásnál a pártirodában, mert a jelentkezési 
ivet aláírásukkal kell ellátni.

— BORI KÖZSÉG FELSZABADULÁSI 
ÜNNEPE. Bori község, amelyet tudva,e«öan 
a bécsi döntés cszk 1939 március 14 én 
juttatót vissza M.gyarországnak, március 
15-6n kettős ünnep keretében ünnepelte meg 
felszabadulásának esőévfordulóját. Dllelőtt a 
református templomban ünnepélyes istentisz­
telet keretében Kovács Károly lelkész ünne­
pi beszédben méltatta a nap je'entőaégét, 
délután pedig az iskola termében gyülekezett 
össze a község lakossága, ahol Katz Sándor 
igazgatőtanitő mondott ünnepi beszédet; le­
venték, diákok alkalmi szavalatai alkották 
az ünnepély műsorának többi részét.

— OROSZKA KÖZSÉGBEN f. hó 15-én 
az Egyesült Magyar Part szervezete egyhan­
gúlag belépett a M.gyar Élet Pártjába. Az 
értekezletről vitéz Pattantyús Ábrahám Já­
nos a cukorgyár jóazágigazgatója indítvá­
nyára táviratilag üdvözölték gróf Teleki Pál 
miniszterelnököt és vitéz l.roas Andor mi­
nisztert. Dé u án a község lakóasága, a „MEPn 
helyi szervezete, a levanteifjuság, az iskola 
növendékei, a tűzharcosok, a cukorgyár tiszt­
viselői és alkalmazottai testületileg vettek 
részt a hősök emlékművénél tartott ünnepé­
lyen. Hazafias szavalatok után Farkas István 
ipolysági tanár mondott lelkes ünnepi beszé­
det, majd vitéz Pattantyús Ábrahám János 
emlékező szavak kiséretében babérkoszorút 
helyezett el a hősök emlékművére.

— ELJEGYZÉS. Petrovics Gáza és Balogh 
Mária jegyesek. (M. k. é. h.)
- GÁZMÉRGEZÉS A CUKORKAGYÁR­

BAN. A K teia téie lévai cukorkagyárban az 
elmúlt hét során a hűtőgép üzemzavara kö­
vetkeztében kiömlött az ammóniák, amely a 
munkatermet megtöltötte gázzal. A benn fog­
lalatoskodó 8—10 munkát az ajtón, ablakon 
igyekezett ki a szabad levegőre a fojtogató 
gáz elől, ami azonban az ablak keskeny szer­
kezete miatt nem volt könnyű do'og. A gáz­
mérgezettek közü az egyik női alkalmazot­
tat a kórházba szállították, de azóta már 
tu1 van a veszélyen, el ia bocsátották a kór­
házból. A rendőrség az ipárhatóaőggal együt­
tes helyszíni szemlét tartott, de a gázömlés 
közvetlen okát nem tudta megállapítani, 
-hez ugyaris szakértői vizsgálat szükséges. 
Ezt a munkát a komáromi iparfelügyelőaég 
fogja elvégezni, azonban a rendőrség már 
ii e rendeite a munkatermen vészkijárat ké­
szítését.

— A LÉVAI TORNA EGYLET KÖZGYŰ­
LÉSE. Mu t vaaárnap tartotta az LTE tiszt- 
újító közgyűlését ééok érdeklődsz mellett. 
Dr. Nigy Bála elnök nyitotta meg a gyűlést 
a Hiszekegy elhangzáaa után. Rámutatott, 
hogy az egyesület az átmeneti időszak mislt 
nem fejthetett ki akkora tevékenységet, mint 
az elmúlt években, de minden remény meg 
van arra nézve, hogy uj emberek bekapcso­
lódásával ismét azt a helyet foglalhatja el, 
amely tradíciójához méltó. P. G ibris Bála a 
szakosztályok 1939. évi munkájáról számolt 
be titkári jelentésében, majd Budavéry László 
föpénztároa beszámolója utáo a régi tiszti­
karnak egyhangúlag megadta a felmentvényt. 
Dr. I.shociky Brúnó polgármester beszédé­
ben rátért az LTE sajnálatos helyzetének 
tarthatatlanságára és teljes egészében ma­
gáévá tette az egyesület sssoálására indított 
akciót. Teljes erőmből pártolni fogom a Lé­
vai Torna Egylet érdekeit — mondotta töb­
bek közt —, hogy a felszabadu ás u'án is 
mielőbb elfoglalhassa helyét az elsők közt, 
mint azelőtt. A Torna Ejyletnek átadom az 
öreg uszoda kabinjait és épületét teljes egé­
szében a renoválás éa rendbehozatal után, 
valamint a Tóth vendéglő épületének két he­
lyiségét, amely már a műt évben is az 
egyesület rendelkezésére állt. Azonkívül 
amennyire a költségvetés engedi, a város 
hozzájárul a sporttelep panírozásához éa 
teljes rendbehozatalához, mert a váróinak 
is érd-ke, hogy minél virágzóbb legyen a 
•portéle'. G-ái Tibor városi mérnök bemu­
tatta a kö?giú esnek a sporttelepen végzendő 
munkálatok tervezetét. Á közgyü'és elhatá­
rozta, hogy az Országos Testnevelési Ta­
nácshoz kérvényt terjeszt segélyösszeg kiuta­
lása iránt. Az uj tisstikar megválasztása egy­
hangú ag történt. 0 yan nevek szerepelnek 
a névsorban, akik előre is biztosítják a lévai 
haldokló sportélet feltámadását. Reméljük, 
hogy nem csalatkozunk bennük. A gyűlés 
végén Faragó alezredes fel hivta a jelenle­
vők figyelmét a f. hó 28 án rendezendő vi- 
vóestre, melyen az olaszokat legyőző legjobb 
vivők szerepelnek.

— A LÉVAI DALÁRDA A GYŰRI DA­
LOSVERSENYRE KÉSZÜL Az Országos 
Magyar Daiosazövetség ezevi országos da­
losversenyét G ’örött rendezi júniusban. A 
versenyre meghívást kapott a Lévai Dalárda 
is, amely a felszabadulás után Budapesten 
feltűnést keltett szereplésével, a kassai da­
losversenyen p-dig s legjobb felvidéki da­
lárda címét nyerte. A Lévai Dalárda vezető­
sége elhatározta, hogy a győri versenyen 
hatvantagu vegyeskarral vesz részt s a kor- 
mányzódijra, valamint az aranyérmes cso­
portba fog benevezni. A kormányzói dijra 
egy kötött karral, az aranyérmes csoportbs 
egy kötött és egy szabadon választott kor­
ral lehet benevezni Bízunk benne, hogy or- 
azégoanevü dalárdánk a győri versenyen is 
dicsőséget fog szeretni a visszacsatolt rész 
magyar dalkulturájának. Jóleső érzéssel Ál­
lapítjuk meg, hogy dalárdánk iránt már sz 
itt élő snysorszégbeliek is érdeklődnek és 
többen beléptek működő tagjai soréba. Az 
igazi lelki összeforrsdásnak igen eredményes 
eszköze lenne az anyaországbeli nemzetleit- 
véreink minél éléokebb bekapcsolódása Léva 
kulturéletébe. Várjuk a példa folytatását I

— HÁZASSÁG Németh Giziké és Patro- 
vet László március hó 17-én, a rimaszom­
bati róm. kath. temp'omban házasságot kö­
töttek. (M. k. é. h.)

— MÁRCIUS 27-ÉN LESZ AZ ÖTÖDIK 
SZMKE EST. A SZMKE éa Léva város N .p- 
művelésí Bizottsága március 27-én eate 8 ó. 
tartja az uj Városháza nagytermében ölödik 
estjét. Pálinkás András egyetemi magántanár 
„A nyersanyag-gazdálkodás ér a magyar 
nyersanyag kincsek" címen é-‘eLezik. G ilgó- 
cty Imre és Tripiska Márta i aksza, Kersék 
és Sasa verseket szavalnak. Április 8 án és 
10 én a Küflgyi Társaság kiküldöttjei tarts, 
nak aktuális külügyi előadásokat, az állami 
líceum és állami fiú éa leány polgári növen­
dékei pedig szavalnak. Bsléptidij nincs.

— ÉRTESÍTJÜK A GAZDAKÖZÖNSÉ­
GET, hogy a Földmiveiésügyi Minisztérium 
u-jin beszerzendő len- és kender vetőmag 
igényüket mielőbb jelentsék be kamaránk 
ú ján. Kisalföldi M'zőgazdasági Kamara ki­
rendeltsége Léva, vármegyeháza.

— A HORTHY MIKLÓS ÖSZTÖNDÍJAT 
most osztotta ki a kultuszminiszter. A lé­
vaiak közül négyen kaptak ösztöndijat : 
Mnrádi István, Schmidt Ferenc lévai gimná- 
óiumi, Nagy Ernő kassai felsőipariskolai ta- 
uu'ó (évi 200 —200 P) és Jaszenovita László 
bánya-, kohó- és erdőmérnökkari főiskolai 
hallgató (évi 360 P). Gratuálunk; csak bát­
ran előre fiuk I

— A LÉVAI KERESZTÉNY MUNKÁS 
EGYESÜLET márciui 10 en tartott közgyű­
lésén megválasztott vezetősége : Díszeinek 
Miachák István szentszéli tanácsot, plébános, 
elnök Cséfalvay József rk. aegédleikésr, al­
elnök Kónya László, titkár Bucsek Gvula, 
jegyző Jed icska Imre, pénztárnok Abafi Béla, 
gondnok Bállá Gyula, könyvtáros Nozdro- 
fitzky József, ügyész dr. Kersék Jánor. — 
Választmány : Lichky E ek, Miklóasy Bála, 
Kósa litván, Caörgey László, Nagy János, 
Kovács Jenő, Tóth Károly, Nagy Bála, Far­
kas Már, Brnák József, Biláza Gusztáv, Szély 
Károly, Séghy Jiuos, ifj. Palkovita Pál, Földy 
József, Míté József, Petrás Jánop, Seojka 
Ferenc. Póttagok: Missik Antal, Kronka lát­
ván, Vanger Mihály. A vigalmi bizottság: 
d szeinök id. Akác? József, elnök Csörgey 
László, alelnök ifj. Turay László, főrendező 
P. Gábris Bála.

— ÁLTALÁNOS ELLENŐRZŐ BEJELEN­
TÉST rendelt el a belügyminiszter. Bejelen­
tési kötelezettség alá esik mioden 12—70 
éves férfi és 16—50 éves nő. A bejelentést 
a márcus 26-iki állapot szerint a hAztu’aj- 
donosok teljesítik a főbérlőkre és hozzátar­
tozóikra is, a főbérlő az albérlőre, stb. Be­
jelentőlapok az uj városházán, a kapus'ül- 
kében kaphatók a kitöltve április 6-ig ugyan­
ott kell visszaszolgáltatni. Réssietes tudni­
valók a városban kifüggesztett zöld hirdet­
ményeken. Saját érdekében olvassa e'.

— A FELVIDÉKI ÜGYEKET INTÉZŐ 
tárcanélküli miniszter működésit március 
hónap végével befejezi. Hivatalának meg­
szüntetésére figyelemmel magánfeleket többé 
nem fogad. Akik ügyeikben személyesen kí­
vánnak eljárni, ezentúl ne az úgynevezett 
felvidéki minisztériumot, hsnem az illetékes 
szakminisztérium hivstalát keressék fel.

— HALÁLOZÁS, laszenák Gyula, aki a 
cseh megszállás alatt postafönök volt Léván 
s egyidöben mint megválásztott vezető vá- 
rosbiró, majd a kormány által kinevezett 
városi intéző biztos működött, f. hó 21 én 
reggel életének 58 évében l áván váratlanul 
elhunyt. Valószínűen szívazélhüdés ölte meg. 
Tragikus halála a magyarság körében is 
őszinte részvétet keltett, noha nem tartosott 
a mi táborunkba, de az emberiesség érzései­
ről soha sem feledkezett meg, mindég a mér- 
■éklet utján haladt.

TAVASZI KOSZTÜM ÉS „EGYÜTTES" 
szövetek — selymek legnagyobb választók­
ban Widdar divatáru boltjában a malommal 
szemben.



At anyak öny vi hivatal bejegyzeae
SZÜLETÉSEK. Brányik János és Cerkunik Anna 

fia János - Baboczky János és Tóth Ilona leánya 
Katalin — Moravik. An.-.a fia József — Bartha 
Gyula és Mocsy Éva fia Gábor Gyula — Cseri 
András es Pálinkás Erzsébet leánya Margit — Ra­
gács Pál és Göbö Rozália fia József András — 
Kecskés István és Gyurgyanovics Etel fia Árpád 
István - Kolompár Sándor és Kozák Etel halva­
született fia.

HALÁLOZÁSOK. Sutka Flórián 69 éves Se­
bestyén Istvánné szül. Göbö Zsuzsanna 65 éves — 
Nevizanszky Margit 15 eves — özv. Lamos Sán- 
dorné szül. Keviczky Matild 89 éves — Jaszenák 
Gyula 58 éves.

Gyászköszönet.
Mindazon kedves rokonainknak, jóbarátainknak és 

ismerőseinknek, akik szeretett testvérünk betegsége 
alatt megbecsülhetetlen szeretetükkel támogattak, 
Kónva László kedves rokonunknak, Jedlicska Imre 
és Magyar István uraknak, akik testvérünk meg­
mentése érdekében keresztényi önzetlenséggel vérü­
ket áldozták, mindazoknak, akik kedves halottunkat 
utolsó útjára elkísérték, a lévai MÁV osztálymér­
nökség tisztviselői karának és a cserkészek kül­
döttségének, akik a temetésen megjelenésükkel meg­
tisztelték, ezúton is hálás, szívből jövő köszönetét 
mondunk.

FARAGO-testvérek.

A Honvédtiszti Vivóklub 
Léván

A Lévai Sport Egyesület rendezésében, 
március 28 án, csütörtökön nagyszabású vi- 
vóveraeayt fog lezajlani Léván a városi szál­
loda nagytermében.

A vivósport iránt érdeklődő közönség előtt 
nem ismeretlen a HTVK (Honvédtiszti Vívó 
Klub) neve. A magyar válogatott kardcsapat­
nak Lévára érkező tagjai túlnyomó részben 
ennek az eiyesületnek a kebeléből kerülnek 
ki és a HTVK az az egyesület, amely soro- 
zatos vidéki bemutatóival a vivóaportot az 
egész országban minél szélesebb rétegek kö­
zött igyekszik népszerűsíteni, hogy ez a szép 
magyar sport igazán nemzeti sporttá váljék.

Most is legerősebb csapatával látogat ti 
Lévára, azokkal a szereplőkkel, akik az e 
hónap Il i Terstyánszky emlékserleg verse­
nyen a félelmetea olasz csapat ellen olyan 
megsemmiaitő fényéé győzelmet arattak.

A HTVK. csapat tagjai: Bercselly Tibor 
főhadnagy, Magyarország kardvivó bajnoka, 
Hátszeghy József százados, Magyarország 
tőrvivó bajnoka, Kovács Pál főhadnagy, 1937 
évi párisi kardvivó világbajnok, Kőszegi Attila 
főhadnagy, többszörös magyar kardválogatott, 
Maazlay Lajoa százados, Magyarország kard­
vivó bajnoka.'

A lévai csapat: vitéz Berthóty Dezső, Csi­
szár Lajos, Gyapay Kde, Kocsis Bála dr. fel­
állításban veazi fel a kőzdelmet. A négyes 
kardcsspatversenyen kívül a műsoron szere­
pel : Hármas párbajtőr egyéni verseny, hár­
mas tör egyéni verseny és végül a honvéd­
tiszti csapatnak két-két tagja fog egyéni 
veraeny keretében akadémiai jellegű kard­
bemutatót vivni. A veraeny d. u. 6 órakor 
kezdődik a Denk- szálló nagytermében. A ver­
aeny után a vendégcsapat tagjai tiszteletére 
társaavacsora a Denk-étteremben, amelyen 
minden jelentkezőt azivesen lát a rendezőség. 
Külön meghívók nem lesznek kibocsátva I 
Jelentkezéa Denk főpiccérénél.

Helyárak: 1 P., 50 fill., diákjegy 20 fillér.

HárawáeeJAé keresel<’ aki mar a szak" 
IXepVISeiOl inában dolgozott és nagy 
ismeretséggel bir, — Rosenzweig Jakab bor­
nagykereskedő, Verebély. 305 

20 holdas 8 éves szőlögyümöl- 
csösömet autóbuszmegállónál épü­Príma

letekkel. felszereléssel (parcellázva is) eladom. 
Kulcsár József, Kiskunmajsa. Birtokleirás in­
gyenes.

|"| -U •• I . privátvevők látogatá-
UgynOKOKet Sára felveszek. Nagy 
kereset biztosítva. „Agilis 3232“ jeligére a 
kiadóba. 303

NYILTTÉR*)
Kölcsönös nyilatkozat.

Alulírott Novotny József polg. iskolai tanár 
a Bars 1939. évi május hó 21-i és junius hó 
4-i számaiban cikket, illetve nyílttéri nyilatko­
zatot tettem közzé. Miután meggyőződtem 
arról, hogy a cseh megszállás idején sem a 
ref. egyház, sem annak hivatalos funkcioná­
riusai szent Václav jubileumát, vagy ünnepét 
nem ünnepelték, állami iskolák ünnepségeiről 
pedig tudomásuk nem volt; a fenti cikkeimben 
foglaltak felett, melyekkel senkit sérteni nem 
akartam, őszinte sajnálkozásomat fejezem ki.

NOVOTNY JÓZSEF s. k. 
áll. polg. isk. tanár.

Alulírott Czeglédy Pál, mint a barsi refor­
mátus egyházmegye esperese és dr. Nagy 
Béla mint a barsi református egyházmegye 
gondnoka, kijelentjük, hogy Novotny József ur 
fenti nyilatkozatával a keresztyén szeretet je­
gyében a kérdést befejezettnek nyilvánítjuk 
és az egész incidens felett őszinte sajnálko­
zásunkat fejezzük ki.

Léva, 1940. évi március hó 2L-én.

CZEGLÉDY PÁL s. k. 
esperes.

Dr. NAGY BÉLA s. k. 
egyházmegyei gondnok.

Fiam, Miklós, nevemben felvett tartozásáért 
felelősséget nem vállalok.

VIDA JÓNÁS.

*) E rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget 
a szerkesztőség.

A lévai királyi járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság.

1102-940 tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat
Volár Sándorné, született Pücsök Rozália, 

lévai lakos kérelmező és utóajánlatlevőnek — 
kisk. Volár Emil lévai lakos (képv. Volár Sán­
dor által, Nagysalló), Volár Sándor nagysallói 
lakos, Pücsök Mátyás nagysallói lakos elleti 
tulajdonközösség megszüntetése iránti ügyé­
ben a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az 
újabb árverést, továbbá a csatlakozottnak ki­
mondott dr. Mihola Ferenc komáromi ügy­
védnek 399 P 50 fillér: dr. Kaizer Lajos lé­
vai lakosnak 324 P 98 fillér tőkekövetelése 
és járulékai behajtása végett a Nagysalló köz­
ségben fekvő s a nagysallói 1686 a. sz. tjkv- 
ben A1 1. sorszám 269. hrsz. a. felvett lakó­
házra és udvarra, mely a B 1 |b és 2. sorsz. 
szerint Volár Sándorné, szül. Pücsök Rozá­
lia és kisk. Volár Emil nevén áll: 2000 pengő 
kikiáltási árban elrendelte, mégpedig a C. 2. 
sorsz. a. bekebelezett lakhatási és C. 3. sorsz. 
alatt bekebelezett holtigtartó haszonélvezeti 
jog tekintetbevétele nélkül. — Az árverést 
1940. április hó 17-én, d. u. 15 órakor 
Nagysalló községházánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan 1185 P-nél 
alacsonyabb áron nem adható el.

2. Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az 
ajánlattevő az árverésnél meg nem jelent.

3. Ha az árverésen az utóajánlatnál na­
gyobb Ígéretet nem tesznek, az ingatiant az 
ajánlattevő által megvettnek kell tekinteni.

4. Az újabb árverés költségeit a vevő az 
Ígért vételáron felül köteles fizetni (1908: 
XLI. te. 27. §).

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, me­
lyet a magasabb ígéret ugyanannyi százalé­
kára kell kiegészíteni.

Léva, 1940. évi március hó 12-én
Dr. Egerváry János s. k. kir. jb. ömkf. jegyző. 

A kiadmány hiteléül: 
olvashatatlan aláírás, 

kiadó.

A Bars rádió-műsora
Állandó műsorszámok hétköznapokon 

Budapest 1, műsorán :
6.45 Torna, hirek, hanglemezek — 10 Hirek — 

11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat -- 12 Harangszó, 
Himnusz, idöjárásjelentés — 12.40 Hirek — I.2O 
Időjelzés — 2.30 Hirek — 2.45 Műsorismertetés — 
3 Árfolyamhirek, piaci árak — 7.15, 9.40, 0.05 Hirek.

Vasárnap
BUDAPEST. 8 Ébresztő, Szózat, hanglemezek 8.45 

Hirek 9 Református istentisztelet 10 Rk. mise és 
szentbeszéd 11.15 Evangélikus istentisztelet 12.30 
Hangverseny zenekar 13 10 Rádiókrónika 1345 Hi­
rek 14 Hanglemezek 15 Gazdasági tanácsadó 15 45 
Farkas Jenő cigányzenekara 17.15 Honvédzenekar
18.20 Szinésztréfák 18.45 Hangképek a nemzetközi 
labdarurugó tornáról 19 25 Tamási Áron elbeszé­
lése 19.25 Szentgyörgyi László hegedül 20.15 Sport­
eredmények 20.25 „Az orfeumtól a hangosfilmig", 
zene- és énekszámok 22.10 Pertis Pali cigányzene­
kara 23.20 Pátria tánclemezek.

Héttő
BUDAPEST. 8 Ébresztő, Szózat, hanglemezek, 

hirek 9 Unitárius istentisztelet 10 Rk. mise szent- 
beszeddel 11.15 Görögkatolikus istentisztelet 12.30 
Operaházi zenekar 14 Magyari Imre és cigányzene­
kara 15 „Diákemlékek“ csevegés 1530 Szórakoz­
tató hanglemezek 16.30 „A Flóri könyv" 17.35 Iste­
nes versek minden földrészből 18.10 Fazekas Má­
ria és Kalmár Pál magyar nótákat énekelnek, kiséri 
Farkas Béla cigányzenekara 19.25 Harmonikaszá­
mok 19.40 „Süt a nap" vígjáték 22.10 Beethoven: 
Tavaszi szonáta 23.25 Mursi F.lek cigányzenekara.

Kedd
BUDAPEST. 10.45 Divattudósitás 12.10 Hegedű­

számok 12.55 Rostaházy Annié énekel 13.30 Szalon­
zene 16.15 A magános nő vendéglátása 17.15 Veres 
Károly cigányzenekara 18 „Szíria", előadás 18.30 
Magyar és külföldi táncíemezek 19.25 Egyetemes 
Énekkarok műsora 19.55 Régészeti szemle 20.20 
Hangverseny Zenekar 20.55 Przemysl negyedszáza­
dos évfordulója 22.10 Bura Sándor cigányzenekara
23.20 Szórakoztató zenekari művek.

Szerda
BUDAPEST. 10.15 Gyermekdélelött 12.10 Hang­

lemezek 13.30 Beszkárt-zenekar 16 15 Diákfélóra 
17.15 Szalonzene 18 25 Lakatos Misi és Tóni ci­
gányzenekara 19.30 „Bánk bán" opera előadása 
23 20 Kurina Simi cigányzenekara.

Csütörtök
BUDAPEST. 10 45 Véletlen találmányok 12.10 

Eberhardt Kató zongorázik 12.55 Hetényi Kálmán 
énekel 13.30 Rácz Zsiga cigányzenekara 17.15 Ker­
tészeti tanácsadó 17.45 Melles Béla zenekar 18.30 
Berlini levél 18 45 Vonósnégyes 19.25 „A debreceni 
fanatikus" 21.05 Szakolczay Ernő orgonái 2210 
Szántó Gyula énekel, Csorba Gyula cigányzenekara 
muzsikál.

Péntek
BUDAPFST. 10 45 A tej baktériumai 12 10 Pos­

tászenekar 13.30 Szalonzene 16.15 Diákfélóra 17.15 
Hanglemezek 17.55 Sportközlemények 18.10 Oláh 
Kálmán cigányzenekara 19.25 „A bűvös vadász" 
operaelőadás 23 20 Toki-Horváth cigányzenekara.

Szombat
BUDAPEST. 10.15 Ifjúsági rádió 12.10 Szalon­

zene 13 30 Szórakoztató hanglemezek 16 15 A finn 
népnyelvkutatás 17.15 Rádió-vételzavarok 17.40 
Honvédzenekar 18.50 Légvédelmi előadás 10.25 „A 
magyar nóta 20.40 Hanglemezek 22.10 Tánclemezek
23.20 Pertis Jenő cigányzenekara.

__ Vámosladány község elöljárósága. 

Szám: 1293—1939.

Hirdetmény
Vámosladány község, lévai járás, Bars- 

megye, az 1883. évi XX. t. c. 3. §-ában 
említett kivételekkel az egész község hatá­
rában, mintegy 2300 kát. hold területen gya­
korolható vadászati jogát 1940. évi április hó 
27-én, délelőtt 10 órakor Vámosladányban a 
körjegyzői irodában tartandó nyilvános szó­
beli árverésen 1940. évi augusztus 1-én 
kezdődő és egymásután következő 10 (tiz) 
évre, vagyis 1950. évi julius hó 31-éig a 
legnagyobb évi haszonbért ígérőnek bérbe­
adja.

Kikiáltási ár: 250 P, bánatpénz: 25 P.
Vadállomány : nyúl, fogoly, fácán és vad­

kacsa.
Az árverési feltételek Vámosladány köz­

ség birájánál és a vámosladányi körjegyzői 
irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Vámosladány, 1940 március 20.

Községi elöljáróság.
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KÖZTUDOMÁSÚ, hogy húsvéti parfümjét, kölni­

vizét, locsolóját a legjobb minőségben s a legol­
csóbb árban Preisich a drogériában, Mussolini ut 1 
szám alatt szerezheti be. Győződjön meg Ön is

TÍZMILLIÓ PENGŐ olyan összeg, amely egy or­
szág költségvetésében is szerepet játszik. Ennyit 
sorsolnak az áprils 6 -án kezdődő 44. osztálysors­
játék öt osztályában. A nyerési esély azért nagy, 
mert minden második sorsjegy nyer! Viszont vala­
mennyi számnak egyenlő esélye van bármelyik nyere­
mény elérésére. A nyereményeket a föárusitók azon­
nal készpénzben kifizetik. Legcélszerűbb sorsjegyét 
még ma megvenni, vagy megrendelni vala­
melyik föárusitónál, hogy a kivánt számot még 
megkaphassa.

Megtaláló nagy jutalomban részesül I
I 11 szerencséjét keresse a Gaedicke Banknál.

C I V G S Z 6 L l Levelezőlapon is rendelhet osztálysorsjegyet 
a Gaedicke Banknál, Budapest, Kossuth 
Lajos utca 17. Sorsjegyárak : P 3.50,

P 7.—, ’2 P 14.—, ’i P 28.— Húzás 
április 6-án.

Az olasz 
depolovaro-intézmény 

Irta: GAUDER ANDOR, Ipolyság

II.
A dopo'oviro tagjai Ónként jelentkeznek, 

évi ö líra tagsági dijat fizetnek. 1936 bán 
2 785 000 tagja volt (12 millió líra tagdíj 
folyt be).

A dopolovaro él in a király és a Duce áll­
ni k. Irányítója jelenleg Lucetti szenátor. 
1336 ó:a 12 kerü'ete van. A vezetőket ki­
rályi rendelettel nevezik ki.

A dopolovaro műtödéai térülete 4 cso­
portra oszlik: 1) Szellemi művelés. 2) Tö­
megsport. 3) Ssórakozás. 4) Szociális segítség.

Nizzük ezen csoportokat egyenként.
I. A szellemi nevelés a leginkább ismert 

külföldön ir. Tu ajdonképsni célja a nép szó­
rakoztatása és művelése. Esen cél elérésére 
két eszköz áll rendelkezésére: a vándorszin- 
ház és a vándorkönyvtár

1) A vándorszinbáz hivatásos szinészekböl 
alakú1, ali< tehersu’ókon vándorolnak egyik 
helyről a másikra. Főleg az olasz operákat 
művelik. Az 1936 bán játszott (minden ké­
sőbbi adatunkat ebből az évből vesszük) 
operáknak több mint egy millió nézője volt.

Van prózai társulat is, amely főleg olasz 
Írók (Alfieri, Bonelli, Siefani, A'essi stb.) mű 
veit adja elő szabadtéri színpadon, melynek 
helyéül igen gyakran a dómok előtti térsé­
gek szolgálnak. A prózai vándorszinházak •» 
emlitett évb n 72 ezer km t tettek meg, 896 
helyen fordu tak meg és 370 ezer néző lá­
togatta meg előadásaikat.

A színházak minden adó alól mentesek.
Az előadásokhoz szükséges szirpsdot, mű 

helyt, világítási berendezéseket teherautókon 
viszik magukkal, melyek száma 4—6 között 
mozog. Felszerelésűk lírai és prózai színpad­
ból áll. Egy előadást 2 ezer néző látogathat, 
ezek közül 800 nak van ülőhely biztosítva. 
A világítási berendezés 400 ezer gyertyafény 
erősségű áramot tud szolgáltatni. Az első 
autóra rakják magát a színpadot, a másodi­
kon a székek és a pidok vannak, a harma­
dikon a szintársulet tsgj-i utaznak, akiknek 
száma rendszerint 30-40 kötött mozog, a 
negyedik sutón a műhely és a segédmunká­
sok (10—12 fö) foglalnak helyet.

Ezen vándorazinházakon kívül vannak még 
munkáaszinházak is, shol maguk a munká­
sok adják elő színdarabjaikat. Főcéljuk a 
népi hagyományok, helyi szokások, népvise­
letek, az őszi búcsúk, szüreti mulatságok stb. 
h<gyományainak ébrentartása és művelése. 
E/y alkalommal Mtscagni 30 ezer énekest 
dirigált. A helyi szokások félti ivenitését szol­
gálta az olasz trónörökös pisai esküvője is.

A népművelés terén a rádió, a zene, elő­
adások, szavalatok, da.'osversenyek atb. is 
kivették a maguk részét. Az emlitett évben 
1 millió 700 ezer volt ezen msnifesztációk- 
nak a száma, melyen 13 ezer egyesület vett 
részt.

A vándorkönyvtársk száma 6 400 volt égy 
milliónál is több könyvvel. T.gdij leiében 
folyóiratot is adnak, melynek címe: Gante 
nostra (A mi népünk).

Korai husvét — késő tavasz
A természet különös szeszélye, hogy a husvét 

nagyon korán van ebben az esztendőben, viszont 
tavasz még sehol sincs. A hosszantartó kemény tél, 
a rendkívül sok hó nemcsak az őszi vetésekben 
tehetett kárt, hanem a lucernásokban is, azonkívül 
az elföldelt répában, burgonyában, úgy, hogy a 
gazda bizony nehez feladatok előtt áll, mert a ta­
vaszi munkák későre maradnak. Hiszen máknak, 
zabnak, árpának már kikellett volna kelnie, már 
pedig eddig még igát a földeken nem igen láthat­
tunk. Mit tehetünk ? Az időjárást nem változtat­
hatjuk meg. Vetőtervünkön sem tudunk sokat vál­
toztatni, korábban érő vetőmagot sem tudunk be­
szerezni. Van-e hát mód, hogy kivédhessük az 
időjárás rendellenességét ?

Van! Sűrűbb vetéssel kényszerítjük a tavaszi ka­
lászosokat, hogy gyorsabban érjenek be és szuper­
foszfátot adunk lehetőleg minden tavaszi növény alá.

Ismeretes, hogy a szuperfoszfát hatása a termés 
mennyiségének növelésén, a minőség javításán kívül 
abban is nyilvánul, hogy bizonyos betegségekkel 
szemben ellenállobbá teszi a növényt, de még 
abban is, hogy a növények tenyészidejét megrövi­
díti. Ne értsük félre, a szuperfoszfát nem kényszer- 
éredést idéz elő, hanem a növények táplálását a 
könnyen felvehető foszforsavával egyenletesebbé 
teszi, ezáltal a magképződést elősegítve, a növényt 
képessé teszi arra, hogy termését előbb hozza meg.

Kb. 150 kg. szuperfoszfát kát. holdankint elegendő 
ahhoz, hogy a fenti hatásokat minden tavaszi nö­
vénynél megnyilvánulni láthassuk.

A lévai járási garamvizi halászati tár­
sulat elnökétől.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, miszerint a lévai 

járási garamvizi halászati társulat évi 
rendes közgyűlését 1940. évi március 
hó 31. napján délelőtt 10 órakor Lé­
ván, a lévai Casinó kis tanácstermében 
fogja megtartani, amelyre az összes 
érdekelteket ez utón is meghívom.

Léván, 1940. évi március hó 16-án.

HOFFMANN ÁRPÁD s. k. 
társulati elnök.

Üzletnyitás I Tisztelettel értesítem a n. é.
■ közönséget, hogy Léván,

HORTHY MIKLÓS ÚT 13. SZÁM ALATT

B Ö R D IS Z MŰVES MŰHELYT

nyitottam. E szakmához tartozó összes cik­
kek készítését és javítását a legjutányosabb 
áron vállalom. A n. é. közönség szives párt­
fogását kérve, maradok kiváló tisztelettel :

| KUBIS JÁNOS
| bőrdíszműves.

FILLÉRES TÁRSASJÁTÉKOK !

/ /
NYITRAI ES TARSA
könyvkereskedésében, Léván. Telefon: 98.

Kaphatók:

HÚZÁS
1940 április 6. és 9-én.
Nefeledje el az. uj sorsjáték­
hoz osztálysorsjegy szerencse­
számát levelezőlapon vagy te­
lefonon nálunk megrendelni: 

BENKÖ BANKr.t. 
B-pest, Andrássy ut 56. Telefon 128-647.

GYÜMÖLCSFÁT, rózsát, díszfát díszcserjét, 
stb. szállít
UNGHVÁR Y JÓZSEF

Faiskolája Cegléd. Telefon 39.
Oktató árjegyzék ingyen !

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélheti érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot osatolni

r . I ' • iratairól, az eredetivel
I OtOKOpiát egyenlőt azonnal készít 
Foto Rusznák, Léva. 5

!/■ I ' szoba, konyha, speiz konyhakert­
it 13 Cl O tel. Koháry utca 6. 295

T | - felvétetik Takács szobafestőnél,
I dnUIO Horthy Miklós ut 61. 293

A n. é. hölgyközönség 
szives tudomására hozom, hogy a balassa­
gyarmati háromheti tanfolyam sikeres elvég­
zése után ismét szolgálatukra állok. B. párt­
fogást kér Scsaszni Ferencné, oki. szülésznő, 
Sebestyén utca 5. 294

KI utcai és udvari szoba mellékhe-INagy lyiségekkel kiadó, Jókai u. 11. 2xx

C J ' I tehenészethezbzamado gulyás május 1 -re 
felvétetik, részletes ajánlatok „Nagysárói Ura­
dalom, Nagysáró“ cimre. 2x5

fV * l ' ebédet, vacsorát keresek, cim a
Uietas kiadóban. 2x4

3 1 - lakás verandával május 1-töl
SZOD3S kiadó. — Magtárköz 2 szám,

Bakernénál. 282

I r különbejáratu bútorozott szoba,
IxIdGO vízvezetékkel, fürdőszobahaszná­
lattal. Deák Ferenc ucca 15. 299

k/|'L I 22 nagybocadi kaptárban ju- 
IVieneK lányosán eladók. Bottka u. 11.

3CO

D' I I - 2 szoba, konyha, udvarral
DerOeöGO Dubovszky Jánosnál, Göm­

bös Gyula u 1. 302

Légi háború W
Ne nevess korán I 

Akadályverseny ■
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C ' i. 'Í“IJ 6 hold a Va(Jal,nas dü’ 
jZantO|OICl lőben azonnal bérbeadó, 
özv. Dobrova Jánosné, Koháry utca 3. 275

Ruhaszekrény használt állapotban
eladó, Koháry u. 26 Ifj. Pindur József

NÉ L KLlOZHflfTlE N
DrOetker

KALÁCS.

WESTEND KÁVÉHÁZ
Budapest, Teréz korát 44
Britannia szállóval szemben. Esténkint

21 tüzes cigányrajkó
muzsikál I

KALAP
az, amit Ön is bizalommal 
vásárolhat: kiváló Ízlés-, 
jó minősége- és olcsó ára 
tette ismertté. Tisztítás, 
— festés — átalakítás a 
legújabb divat szerint I!

Léva, Szt. István u 10.

Bútorát
vegye elsökézböl, a készítő­
től, pénzt takarít meg és 
minőséget kap.

Hálók - - - - 380.- P.-töl
Combinak szobák 410.- P.-töl 
Előszoba bútorok, részletre is!

Nagy^L ászk)
asztalos mesterieméi, Léva, 
Széchenyi u. 15. - (Piarista- 
rendház.)

■-------------------
Cégünknél vásárolt

R..:

CSEPEL varrógép, 
részletfizetésre is kapható.
Vadászati és halászati 
cikkek, fegyvergyári va­
dász és céllövi fegyverek.

LOPOR és robbantószer áruda!
KERÉKPÁROK, gumik és alkat­
részek .' - Gramofon LEMEZEK

legújabb felvételek !

BAR05KA
Léva, Horthy Miklós-ut 43. szám.

TELEFON: 130.

Szakszerül javítóműhely.

é
Fokozatosan emelkednek 

a m. kir. osztálysorsjáték 
nyereményei!

Az elérhető legnagyobb nyeremény:

700.000 P
Jutalom és nyeremények •

400.000 | 
<00.000 I 

100.00TI 

70.000 | 
60.000 |

2x50.000 | 
2x40.000 |
30.000 | 

21x20 0001 
32x10.0001

stb , stb., összesen közel

10 millió pengő kerül 
kisorsolásra készpénzben! 

88.000 sorsjegy, 44.000 nyeremény !

A húzások április 6-án 
kezdődnek!

A sorsjegyek hivatalos ára osztályonként:

A főárusitók a rendeléseket azonal elintézik

:::

KÖTÉL, zsineg, heveder, hátizsák, szalmazsák, 
ZSÁK, PONYVA, LÓPOKRÓC, 
linóleum, kárpitos kellékek, ken­
der és pamut-fonál Kereskedése 

Léva, Mussolini u.

Éljen az alkalommal 
és vásároljon 
sorsjegyet I

A magyar királyi osztálysors­
játék 44-ik játékának I. oszt, 
sorsjegyei már kaphatók ! I

KERN TESTVÉREK

rádió, villamossági és mű­
szaki szaküzletében, Léván.

Mussolini u.

ORIENT B
Március 24-én és 25-én, husvétvasámap és 

húsvéthétfőn 2 órakor (filléres hely­
árakkal), 4 6 és egynegyed 9 órakor

Húsvéti nagy meglepetésünk :

1848 Mária Ilona
A magyar szabadságharc a háttere en­
nek a hatalmas filmalkotásnak. — Ren­
dezte Bolváry Géza. — Főszerep'ők : 

Paula Wessely és Willy Birgel. — Magyar 
Világhiradó. Hétfőn Fox Híradó. — Figyelem !

A jegyek egy hétre előre válthatók!

Március hó 26-, 27- és 28-án, kedden, szer­
dán és csütörtökön este 6 és negyed 9 
órakor Mikszáth Kálmán híres regénye :

RNOSZTI FIÚ ESETE 
| TÓTH marival

Remek magyar zenés huszárvigjáték. 
Filmre irta: Harsányi Zsolt. Rendezte: 
Székely István. Zene: Fényes Szabolcs 
Szereplők: Jávor Pál, Szörényi Éva, 
Rajnay, Gőzön, Halmay Tibor, Simor 
Erzsi, Petheő Attila, Komár Juliska, 
Bilicsi, Kiss Manyi, Pethes, stb.

44. magyar királyi osztálysorsjáték

sorsjegyei
Március 29, 30, 31-én, penteken és szomba­

ton, este 6 órakor (filléres helyárak) és 
negyed 9 órakor, vasárnap d u. 2 óra­
kor (fill. hely.) 4-6 és negyed 9 órakor

VÁRLAK...
Hajó úszik a tengeren, fedélzetén két 
boldog szív ... Egy felhőkarcoló tete­
jén akarnak megesküdni, de a fiatal­
ember hiába várja gyönyörű menyasz- 
szonyát, nem jön ... nem jöhet, útköz­
ben súlyos baleset érte. . . Múlnak az 
évek ... Végre újra találkoznak . .. 
Ismét látjuk a tengeren úszó hajót, fe­
délzetén a sokat szenvedett szerelmes­
párt viszi egy szebb világ felé. Ez a 
meséje ennek a gyönyörű filmnek, mely­
nek főszerepét két nagy színész játssza :

Charles Boyer és írenne Dunne
Magyar világhiradó!

:::::::

„Jobbsors“-ot biztosítanak annak
■ aki sorsjegyeit
1 NYITRAI és TÁRSA cégnél szerzik be Léván. | 
iiü___________________ —___________________ lil

Nyomatott Nyitrat ét 7ársa könyvnyomdájában. Livin


